Анализ работы классного руководителя 2 «В» класса за   2021 – 2022 уч. год

                                                      Классный руководитель: Бороздина А.В.
 Во 2 «В» классе на начало учебного года – 11 обучающихся (6 мальчиков, 5 девочек), на конец учебного года 11 обучающихся.   (По возрасту: 2011 г. – 5 уч., 2012 г.– 6 уч.)                                                                                                                                                                                           

На 2021-2022 учебный год мною была поставлена цель: Создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления.
Определены следующие задачи по реализации цели: 
Способствовать сплочению классного коллектива путем формирования социально-активной позиции каждого ребенка.

Продолжить изучение личности каждого ребенка, индивидуальных особенностей и способностей.

Привитие сознательного отношения к труду.

Воспитывать нравственные качества: доброту, милосердие, взаимопонимание, взаимовыручку.
Основными направлениями воспитательной работы с обучающимися считаю:          

- создание в детском коллективе благоприятных условий для развития реальных и потенциальных возможностей обучающегося;

- оказание поддержки в выполнении норм и правил поведения в школе и вне школы, обучение навыкам согласования своих действий с правилами и требованиями школьного режима;

- помощь обучающимся в установлении и налаживании отношений со сверстниками и взрослыми в школе (одноклассниками, учителями);

- взаимодействие с родителями, администрацией, узкими специалистами и школьными службами с целью наиболее профессиональной педагогической поддержки развития учащихся;

- коррекция отклонений в интеллектуальном, нравственном и физическом становлении личности каждого обучающегося;

- содействие воспитанникам в деятельности по саморазвитию и самоопределению в детском коллективе;

- учёт личных достижений каждого обучающегося и диагностика результатов воспитания.
Воспитательная работа в классе в течение года велась в следующих   направлениях:

1.Всеобуч                                                                                                                                                    В течение всего учебного года вёлся ежедневный контроль за посещением учебных занятий обучающимися, выяснение причин отсутствия. 
Результат: За год пропусков занятий без уважительных причин нет.

2. Работа с родителями:                                                                                                                      Связь с родителями осуществлялась через дневник, телефонные звонки, приглашением родителей в школу. Велась разъяснительная работа в целях профилактики и снижения рисков распространения новой короновирусной инфекции (COVID – 19). Проводились беседы «Усиление контроля за детьми в выходные дни». Беседа по профилактике и безопасности  (инструктаж по профилактике телефонного терроризма, пожарная безопасность, профилактика ДТП, антитеррористическая безопасность, информация о телефонах экстренной помощи). 

 За прошедший учебный год было проведено 3 классных родительских собрания по плану. Родительские собрания проходили один раз в четверть. В основном  большинство родителей посетили  все собрания. На собраниях помимо общепедагогических  вопросов обсуждались частные: режим дня обучающихся, успеваемость и посещаемость школьниками учебных занятий, причины пропусков уроков, внешний вид обучающихся и т.д.                                                                                                                              
3. Работа с учителями- предметниками.                                                                                         
Цель: привлечение учителей – предметников к индивидуальной работе с учащимися по успешному окончанию учебного года.                                                                   

Воспитательное взаимодействие осуществлялось с учителями-предметниками по физическому воспитанию, трудовому обучению. Проводились беседы с учителями-предметниками по вопросам активности учащихся на уроках.
4.Работа с коллективом обучающихся:                                                                                                                    Цель: развитие детских талантов, путём привлечения участию в общешкольных и классных мероприятиях;                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Социально-психологический микроклимат в классе менялся на протяжении всего года. Каждый ученик в классе имел поручение, с которым справляется иногда только с помощью взрослого. Для сплочения коллектива проводились различные игры, интересные мероприятия, беседы.
  Внутри каждого вида деятельности планировалось достаточное разнообразие дел, сочетание общих, групповых и индивидуальных форм работы. Все формы работы соответствовали интересам, запросам и потребностям личности обучающихся. Все дети активно участвовали в классных и по мере возможности школьных делах.   Проведённые мероприятия и коллективные творческие дела, способствовали сплочению детского коллектива
Учащиеся  принимали участие  в мероприятиях:  
Общешкольные мероприятия: конкурс чтецов «Осенняя пора, очей очарованье!»,  «Мальчишки-ура,ура,ура!», «А ну-ка девочки!», «Масляничные забавы»; 
Школьные  конкурсы и выставки: конкурс осенних поделок, выставка рисунков «Здоровье нам нужно=здоровье нам важно»,  конкурс рисунков  «Любите Маршака, учитесь у него»,  выставка творческих работ «Изобретения и открытия  выдающихся  ученых России », конкурс  рисунков «Мир вокруг нас», конкурсы  «Новогодня игрушка» и  «Новогодний плакат», конкурсе «Весенний первоцвет».

 Районные и муниципальные: «Черепановские звездочки», «Дорогу осилит рисующий…», «Рождественский фейерверк-2022», «Моя семья и новогодняя сказка» 
       Участвовали в предметных неделях : «Неделя психологии», неделе «Добрых дел», неделе Физической культуре, недели «Декада инвалидов». 
Принимали активное участие в дистанционных образовательных марафонах: «Остров сокровищ», «Сказочная Лапландия», в викторинах и олимпиадах: «Областная онлайн-викторина: Россия в нашем сердце», всероссийской онлайн -  олимпиаде «Безопасные дороги» (все учащиеся) .
      В течение года в классе было проведено много интересных мероприятий. Основными формами работы стали классные часы, праздники, викторины, конкурсы, соревнования, беседы. В классных делах принимали участие все обучающиеся. Классные часы проводились регулярно раз в неделю разного плана (тематические, организационные). Проведение классных часов заранее предусматривается в плане воспитательной работы.  
      Я старалась проводить тематические классные часы, часы общения, индивидуальные беседы с обучающимися и классные собрания, для того, чтобы как можно лучше ребёнок себя чувствовал в коллективе класса, чтобы каждый был услышан, понят, принят таким, какой он есть. 
Проводились классные часы и беседы по формированию нравственных качеств. Ребята учились быть добрыми, милосердными, вежливыми, дружными, учились отличать плохие поступки от хороших, соблюдать культуру поведения в общественных местах: «Вежливое обращение»», «Правила общения с окружающими», «Наполним сердце добротой», «Учимся уступать друг другу». Наблюдаются сдвиги в плане осознания правил и норм поведения, но на практике дети не всегда ведут себя, как следовало бы. В связи с этим работа над умением правильно себя вести будет продолжена.

Многие классные часы и беседы были посвящены здоровому образу жизни, безопасному поведению: «Новый учебный год. Режим дня», «Моё здоровье. Советы на каждый день», «Телевизор, компьютер и дети», «Школа пешехода» по ПДД (Безопасное поведение на тротуарах и обочинах дорог),«Мой двор. Моя улица» по ПДД. Уроки городской безопасности, «Ты пешеход и пассажир», «Общаемся с животными» (школа безопасности). Проводились инструктажи: «Правила поведения в общественных местах», «Правила поведения во время новогоднего утренника», «Правила поведения в общественном транспорте».
Цель данных бесед и инструктажей – дать возможность представить об опасных и вредных факторах, чрезвычайных ситуациях, подстерегающих нас. Формировать у обучающихся сознательное и ответственное отношение к личной безопасности и безопасности окружающих, приобретение ими способности сохранять жизнь и здоровье в неблагоприятных, угрожающих жизни условиях, оказание помощи пострадавшим.

Воспитание школьников в духе уважения к традициям, истории родной земли, гражданско – патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений воспитания подрастающего поколения. Классные часы были направлены на привитие детям любви к Родине. В преддверии Великой Победы приняли участие в конкурсе рисунков “ Война глазами детей”, проведен урок памяти “Никто не забыт, ничто не забыто”.
Все мероприятия, проведённые в течение учебного года, способствовали сплочению коллектива, раскрытию индивидуальных и творческих способностей учащихся, формировали эстетические вкусы, прививали навыки культуры общения, здорового образа жизни, обогащали знания ребят, подготавливали ребят к вступлению в самостоятельную жизнь.

Самыми активными обучающимися в учебном году были: Ошейчик А., Халанчук К., Архипов Р. Во втором полугодии стали принимать участие: Терехов К., Харлапанов Ж.
  В конце года проведена диагностика уровня воспитанности учащихся. 

 Следует отметить, что у учащихся ещё не совсем сформировалась потребность заниматься самовоспитанием и саморазвитием. Ребята не в состоянии анализировать собственные поступки и формулировать их мотивацию, проявляют недостаточно самостоятельности, инициативы, т. к. не могут брать на себя ответственность за что-либо, показывают низкий уровень творческой активности, но на критику со стороны реагируют адекватно, принимают советы и замечания окружающих. В социально культурном развитии обучающиеся претерпели изменения: повысился уровень воспитанности, культура общения в кругу одноклассников, и со взрослыми; правовая культура. Повысился уровень самостоятельности, появились зачатки умений влиять на социум. В итоге начинает развиваться культура жизненного самоопределения. 

5. Работа с документацией:                                                                                                                       На протяжении года заполнялись сведения о посещении обучающимися учебных занятий, дневники наблюдения, велась еженедельная проверка дневников обучающихся.
Вывод: В целом работу, как классного руководителя можно признать состоявшейся. В классном коллективе сформирован познавательный интерес к учебной деятельности.  У ребят привито хорошее отношение к труду, в основном все добросовестно относятся к самообслуживанию, бережливы в сохранности учебников, школьной мебели, своим личным вещам. Обучающиеся проявляют активность в проведении классных дел, но сами еще не могут быть инициаторами в их проведении. Хочется отметить, что классный коллектив дружный, ребята в основном хорошо относятся друг другу и окружающим, стараются соблюдать общепринятые правила норм поведения  предъявляемые обществом.   
30.05. 2022г.                                        Кл. руководитель:           Бороздина А.В.
